

人物
记录
平凡人的
不凡歌

欢迎提供人物线索
报料电话:82860085
也可通过“青岛晚报官微”
公众号提交线索

2025/4/10 星期四

责编/蒋东亮
美编/王衍斌
审读/王林宏



田坤

“急群众所急，想群众所想”

2021年12月31日，下午快下班了，国信(平度)文化体育产业有限公司的工作人员来提交经营高危险性体育项目许可(游泳)的申请，她着急地说：“给我们审批吧，明天上午9时我们有个宣传活动，面向全市直播，没有证不行啊！”经营高危险性体育项目许可(游泳)的审批，除了相关材料受理，还需要现场勘验。

田坤了解到申请人的需求后，马上受理材料，第一时间请示领导，汇报情况，连夜和同事一起去勘验现场，对于存在的问题当场和他们一起整改，对于一些当场不能完成的问题，国信(平度)文化体育产业有限公司承诺连夜整改。次日早上6时，田坤和同事一起到达现场，对于整改情况进行再次验收。全部验收合格后，当天早上8:30给予发放《高危险性体育项目经营许可证》。这样的办事效率受到了这家公司的高度认可：“真的没想到，咱们平度的办事效率这么高。”

田坤的手机就是热线。2020年5月份，在下乡现场勘验的途中，田坤接到一个群众来电，来话人需申请再生育的准生证。可是他遇到了一个难题：无法提供曾经生育过一个孩子的死亡证明。经过询问，原来，来话人的第一个孩子出生没几天就去世了，当时没有落

46岁的平度市政务服务和公共资源交易中心基层服务科科长田坤，不仅是一名优秀的共产党员，也是一位奔跑在审批一线的“审批人”。从事审批工作七年来，始终服务于审批窗口一线，经她审批的业务6000多件，从未出过纰漏。她舍小家、顾大家，经常为了申请人尽快拿到申请许可加班加点，在审批服务的第一线，打造出了更快更优更便捷的“平度审批速度”。

审批超6000件“零差错”

平度市行政审批服务局田坤打造更快更优更便捷的“平度审批速度”



田坤在工作岗位上办理业务。

户，无法提供死亡证明。田坤了解到这一情况后，立即请示相关主管部门，经过沟通协调，同意当事人带着住院时的材料代替死亡证明。由于来话人在外地回不来，他对象怀孕并有先兆流产的征兆。

田坤辗转多方渠道终于找到了威海的那家医院，经过和院方的多次沟通，终于复印出了本次业务所需要的材料，帮来话人解决了燃眉之急。当她通知来话人说材料已经办好，他和妻子可以合法再生育时，来话人激动地说：“大姐，太感谢啦！您真是个好人！”

一丝不苟做好本职工作

2022年底，国家卫生健康委员会同国家中医药管理局制定的《诊所备案管理暂行办法》发布，“诊所由审批转备案”，全市涉及到300余家诊所。田坤详细解读，量身打造服务方案，制定服务指南、材料清单及注意事项，并利用QQ群、微信群等将操作规程做了详细的说明，让申请对象一目了然。为满足办事群众多层次、多样化服务需求，她采取现场指导、网络指导、电话指导等多种方式满足群众需求，一次办好。

2023年底，全市500余家镇(街道)卫生院和村卫生室医疗机构许可证到期延续换证，时间段集中，为保障换证工作有序开展，她提前谋划，对辖区内医疗机构执业许可证到期情况进行集中梳理，优化办理流程、更新材料模板、制定材料清单，通过微信群、QQ群、电话、电子邮箱等形式开展业务答疑，开辟线上线下咨询渠道。对有需求的医疗机构提供“一对一”帮办服务，从材料

准备到业务审批，全流程指导，仅用了10天的时间为全市500余家镇(街道)卫生院和村卫生室完成了医疗机构许可证到期延续换证。

2019年是田坤最艰难的一年。她是一名警察的妻子，丈夫在基层一线，每天加班加点，用她的话讲：“这个家就是他的旅馆，每天忙得见不到影。”家里大事小事都是田坤一个人张罗。2019年初，田坤的父亲查出重病，生活不能自理。父亲是位老党员，即使在生活不能自理的情况下，父亲还是经常鼓励她。偏偏这段时间，正好是全市创建卫生城市的关键时刻，各项工作都是高标、严要求，尤其是办理《公共场所卫生许可证》，每个业务不仅需要审核相关材料，还要去勘验现场。父亲重病，她没有请过一天假，只能在下班的时间照顾老人。每每想起父亲憔悴的面容和叮嘱，田坤都感觉对不住自己的父母。

这样连轴转的工作状态，办公室的同事都看不下去了，劝她休息一下，她却说：“咱忙点累点没什么，群众心急啊，先群众，后我们吧。”2023年，田坤所在科室又迎来创建国家卫生县，经过摸查，有1000余家单位需要新办理或延续办理《公共场所卫生许可证》，她和同事们积极研判，对接相关镇街，主动上门服务，到镇街便民中心集中办理卫生许可证，先后到十多个镇街，办证500余份，为创建国家卫生县提供了优质高效审批服务保障。

热心参与社会公益活动

田坤时刻牢记“我是一名共产党员”，牢记自己作为一名党员就要承担

比一般群众更多的责任和义务。“一个党员一面旗帜，一个党员一盏明灯，一个岗位一份奉献”，在平时的工作中，她始终以饱满的工作热情和共产党员的使命感和责任感对待繁杂的工作，让党员的先锋模范作用反映到本职工作中，落实到自己的岗位上。发扬吃苦在前、享受在后的精神，时刻维护党员和窗口的良好形象。

虽然田坤平时工作很忙，上有老下有小，但她还是热心参与社会公益活动，成为一名志愿者。

田坤女儿的学校倡导“爱心超市”，田坤主动捐献全新的生活用品和学习用品。当得知女儿班上有学生因为父母不在身边，经常缺少生活用品和学习用品，她就主动给他们提供学习和生活上的帮助，为孩子们买学习用品、学习资料。在她的影响下她的女儿也是经常帮助同学。有一次，女儿班上一个住宿的同学感冒了，她女儿主动捐去感冒药，孩子的父母得知情况后，感动地说：“我们真是遇到好人了。”

“认真对待工作，努力开拓创新”是田坤给自己定下的目标。她认真完成每天的工作任务，强烈的责任心促使她关注每个办事群众的需要，努力做好本职工作的同时，为群众排忧解难。她始终树立全心全意为人民服务的宗旨意识，做到知法、懂法、守法。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 王璐



扫码看视频

5小时全车寻“镜”

热心青岛人深夜送达外国珍贵镜片

交市南五分公司接到市民钱先生电话，他在乘坐226路车出行时，不慎将这副珍贵镜片遗失，希望工作人员帮忙寻找。调度员周艳华立即通过车载系统向全线驾驶员发送寻物信息，并安排后勤人员协助排查。晚6时许，钱先生赶到桑梓路场站，工作人员一边安抚他的情绪，一边根据其提供的乘车时间和路线逐车搜寻，并在工作群内发布寻物启示，但因镜片体积较小且不易发现，未

能及时找到。“我们理解您的心情，您先回家休息，找到后第一时间通知您。”见天色已晚，工作人员耐心劝慰钱先生先回去休息，承诺会继续全力寻找。

与此同时，226路驾驶员于伟栋收到车载信息后，在抵达场站清理车厢时格外留意。“我怕镜片掉落到角落里，便打开手机闪光灯，把每个座位缝隙都检查了一遍。”于伟栋在后排座位旁的玻璃框上发现了镜片。考虑到失主的焦

急心情，于伟栋立即将镜片清洁干净，工作人员第一时间联系钱先生确认，并贴心地表示可将镜片送至其家中。

当晚9时30分，于伟栋和工作人员在夜色中赶到钱先生家附近，将镜片交还到他手中。“这么晚了还专门送过来，你们真是太贴心了！”见镜片失而复得，钱先生连连道谢。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
记者 徐美中

本报4月9日讯 近日，一场跨越城市街巷的爱心接力在青岛巴士上演。从焦急的寻物电话到深夜的暖心送达，公交市南五分公司工作人员用细致入微的服务和真诚负责的态度，为市民钱先生找回了他珍贵的跨国礼物——一副从德国带回的眼镜镜片。

“我当时急得直冒汗，这副眼镜是女婿特意从德国带回来的，价格不菲，对我来说意义非凡。”2日下午4时，公